

DOI: 10.12731/2576-9634-2023-3-4-5



Редакторская заметка | Editorial Note

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ
РАЗВИТИЯ ПРАВОВОГО И ПОЛИТИЧЕСКОГО
ЗНАНИЯ НА СТРАНИЦАХ ЖУРНАЛА
RUSSIAN STUDIES IN LAW AND POLITICS**

Вниманию научной общественности и заинтересованных лиц представляется третий номер седьмого тома научно-практического и общественно-политического рецензируемого журнала по праву и политологии *Russian Studies in Law and Politics*. Журнал включен в актуальный Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по научным специальностям (5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки); 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки); 5.5.3. Государственное управление и отраслевые политики (политические науки).

Знаковым событием для дальнейшего эффективного функционирования журнала и повышения внимания к нему со стороны научно-академического сообщества является включение *Russian Studies in Law and Politics* в международную базу научных и академических журналов с открытым доступом Directory of Open Access Journals (DOAJ). Входящие в названную базу научные издания представляют свое содержание открытым образом, без взимания платы за любое законное использование этих материалов, не выдвигают требований по регистрации или авторизации пользователей, и отвечают самым высоким стандартам качества, что обеспечивается сплошной научно-экспертной оценкой поступающих на рассмотрение работ.

Настоящий номер журнала посвящен интересным для научной общественности разработкам в области норм права и проблемных

аспектов их реализации в социальной практике. В номере рассмотрена общая характеристика договоров, заключаемых в торговом обороте, исследованы меры поощрения, применяемые в отношении государственных гражданских служащих и являющихся основанием для публичных расходов.

Также на страницах журнала изучены вопросы разграничения полномочий федерального центра и субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта. Обращает на себя внимание рецензия на книгу «Уголовно-правовые гарантии суверенитета государства (сравнительно-правовое исследование)» через призму устойчивости статуса государства в условиях кризиса глобализации.

Научно-практическое пособие «Уголовно-правовые гарантии суверенитета государства (сравнительно-правовое исследование)» подготовленное научным коллективом из известных специалистов Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации обладает для читателей широким гносеологическим потенциалом и раскрывает перспективы познания правовых отношений в обществе и на международной арене.

Обращаю внимание потенциальных авторов журнала на высокие редакционные требования к оригинальности публикации, обоснованности положений и выводов работ, научности и достоверности основных научных результатов публикаций. Эти требования реализуются путем сплошного двойного слепого рецензирования поступающих статей и обсуждением их на редакционной коллегии.

С Уважением и приглашением к издательскому сотрудничеству,

Главный редактор журнала *Russian Studies in Law and Politics*,
кандидат юридических наук, доцент, адвокат Нижегородской коллегии адвокатов, доцент кафедры конституционного и административного права Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС

В.М. Большакова